



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
行政公職局  
Direcção dos Serviços de Administração e Função Pública

## 關於立法會施家倫議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，本人對立法會 2023 年 11 月 20 日第 1165/E897/VII/GPAL/2023 號公函轉來施家倫議員於 2023 年 11 月 10 日提出，行政長官辦公室於 2023 年 11 月 21 日收到之書面質詢，答覆如下：

### 一、有關質詢第一點內容

為提升公共部門人事管理的效率，2023 年展開了公務人員管理及服務平台的重構工作，結合人事相關聯的電子服務和數據，構建新“公務通”系統。

2023 年 7 月已首先推出人事管理功能，集中整合各部門人事數據，供權限部門實時掌握人力資源狀況，亦為組織設置及人員管理和調配提供支撐。此外，2024 年將分階段推出“出勤”、“病假”、“結婚津貼”、“出生津貼”等個人化服務，便利公務人員辦理有關手續。

### 二、有關質詢第二點內容

加強問責不僅限於事後處分的環節，因此將對領導及主管的應遵義務和責任作出更加詳細的規定，並會從選拔、任命、管理、處分等方面進行檢視和優化。同時，將檢討《公共行政工作人員通則》中有關紀律制度的規定，在一般紀律制度的基礎上，制訂領導及主管人員的專有紀律制度，以填補現有法律制度上的空缺。

代局長 馮若儀